

सार समाचार

कांग्रेस आज देगी धरना, शामिल होंगे कांग्रेस जिलाध्यक्ष

सिरोंज, देशबन्धु। किसानों को खाद, बीज, बिजली न मिलने एवं अंबेडकर की प्रतिमा को खंडित करने के विरोध में कांग्रेस द्वारा बाबा साहब अंबेडकर की प्रतिमा के पास पुराना बस स्टैंड पर 2 बजे से 4 बजे तक धरना दिया जाएगा जिसमें जिला अध्यक्ष मोहित रघुवंशी भी उपस्थित रहेंगे। नगर कांग्रेस अध्यक्ष ईशान गौरी ने बताया कि धरना प्रदर्शन के बाद राज्यपाल के नाम ज्ञापन दिया जाएगा।

पुलिस ने दवा दुकानों का किया निरीक्षण

सिरोंज, देशबन्धु। रविवार को पुलिस अधीक्षक रोहित काशवानी के निदेशन और अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक डॉ. प्रशांत चौबे के मार्गदर्शन में चलाए गए अभियान के अंतर्गत प्रांतगत क्षेत्र की पुराना बस स्टैंड स्थित मेडिकल स्टोर्स को चैक किया गया। उप निरीक्षक एवं प्रधान आरक्षक अमित मिश्रा सहित पुलिस बल द्वारा सामूहिक रूप से मेडिकल स्टोर्स में उपलब्ध नारकोटिक्स संबंधी एवं प्रतिबंधित दवाइयों को चैक किया गया। इसके साथ ही मेडिकल स्टोर में उपलब्ध स्टॉक को भी चैक कर मेडिकल स्टोर संचालकों को हिदायत दी गई कि व डॉक्टर की सलाह के बिना किसी भी व्यक्ति या अन्य किसी नाबालिग को दवाईयां न दें।

कायस्थ समाज समिति ने किया विधायक का सम्मान



गंजबासोदा, देशबन्धु। सोमवार को कायस्थ समाज विकास कल्याण समिति के पदाधिकारियों ने क्षेत्रीय विधायक हरिसिंह रघुवंशी का निवास पर पहुंचकर सम्मान किया। इस दौरान समाज के अध्यक्ष महेशनारायण श्रीवास्तव ने बताया कि विधायक निधि से ग्राम बेहलोट स्थित भगवान चित्रगुप्त मंदिर के समीप निर्माणधीन कायस्थ धर्मशाला सामुदायिक भवन के लिए पांच लाख का अनुदान दिए जाने एवं विदिशा कलेक्टर को अनुदान राशि का स्वीकृति पत्र लिखे जाने पर सम्मान किया है। इस मौके पर समिति के कोषाध्यक्ष कैलाश नारायण श्रीवास्तव, सचिव शिवनारायण सक्सेना, मीडिया प्रभारी नितेश श्रीवास्तव, डॉ. महेश श्रीवास्तव, राजेंद्र श्रीवास्तव, रामबाबू श्रीवास्तव, सुनील श्रीवास्तव ने विधायक के प्रति आभार व्यक्त किया।

पुलिस ने छात्र-छात्राओं को दी साइबर संबंधी जानकारी

विदिशा, देशबन्धु। डीएसपी मासूम पटले, निरीक्षक उर्मिला यादव, सहायक उप निरीक्षक संजय नामदेव, महिला आरक्षक सुनीता कटियार द्वारा शासकीय हाईस्कूल सोनपुर विद्यालय, पीएमश्री प्राथमिक विद्यालय में पहुंचकर बालक और बालिकाओं को साइबर संबंधी जानकारी देते हुए मोबाइल का दुरुपयोग न करने, साइबर फ्रॉड के वर्तमान में उपयोग में ले जाने वाले तरीके, पासवर्ड ओटीपी किसी भी अज्ञान व्यक्ति को न बताने, मोबाइल फोन पर आने वाली लिंक को न खोलने के संबंध में समझाईश दी गई।

मीडियाकर्मियों ने बासोदा को जिला बनाने मुख्यमंत्री के नाम सौंपा ज्ञापन

गंजबासोदा, देशबन्धु। गंजबासोदा को जिला बनाने का मुद्दा अब गरमा रहा है। जहां पत्रकारों की पहल पर जिला बनाने के लिए शहर के सभी संगठन आगे आने लगे हैं। सोमवार को स्थानीय मीडियाकर्मियों ने मुख्यमंत्री और परिसीमन आयुक्त के नाम गंजबासोदा को जिला बनाने के लिए अतिरिक्त तहसीलदार सविता पटेल को एक ज्ञापन सौंपा है। ज्ञापन से पूर्व सभी पत्रकार स्थानीय विश्राम गृह में एकत्रित हुए और एक बैठक आयोजित की गई। जिसमें जिला बनाओ अभियान पर चर्चा करते हुए पत्रकारों को अलग-अलग कक्षाओं की जिम्मेदारी सौंपी गई। ज्ञापन में बताया कि जिला बनाने के लिए प्रतिदिन मुख्यमंत्री के नाम पोस्टकार्ड के जरिए पत्र लिखकर भेजे जाएंगे। इसके बाद रैली के रूप में तहसील परिसर पहुंचे, जहां पर एक ज्ञापन सौंपा गया। ज्ञापन में बताया कि



बासोदा को जिला बनाने के लिए अपनी पूर्ण मापदंड रखता है। जिसमें ए-ग्रेड की कृषि उपज मंडी है। कई शैक्षणिक संस्थाएं हैं। साथ ही यहां पर कई बड़ी ट्रेन रुकती और एक बड़ा स्टेशन के रूप में हब है और जनसंख्या की स्थिति और भौगोलिक

स्थिति में बेहतर है। वहीं विदिशा जिला के समक्ष है। गंजबासोदा को जिला बनाना अति आवश्यक है। ज्ञापन के माध्यम से चेतवानी भी दी गई है कि अगर गंजबासोदा को जिला बनाने पर कोई विचार नहीं किया गया तो पत्रकार संगठन सहित व्यापारी और कई अनेकों संगठन चरणबद्ध आंदोलन करने को मजबूर होंगे। ज्ञापन सौंपने के दौरान वरिष्ठ पत्रकार गोविंद नायक, कैलाश सक्सेना, सत्यनारायण शर्मा, सोदान सिंह यादव, देवेन्द्र रघुवंशी, यशपाल यादव, ओमप्रकाश चौरसिया, कमलेश शर्मा, पुरुषोत्तम दंडोतिया, नीतेश नायक, आशीष रघुवंशी, अनुज श्रीवास्तव, राजा छारी, नरेश मीणा, मुकेश चतुर्वेदी, एलपन चौबे, सुरेंद्र दांगी, शैलेन्द्र सक्सेना, दीपेश जैन, सुरेंद्र रघुवंशी, रवि चौरसिया, रानू जैन, अभिनव श्रीवास्तव, मनोज दुबे, सुरेंद्र पतौर, राजा मेहता, नीलेश नामदेव, बृजेश राठौर, योगेश अग्रवाल, नीरज निगम, चन्द्रमोहन सैनी सहित बड़ी संख्या में पत्रकारगण मौजूद रहे।

जिला अस्पताल में कलेक्टर ने मरीजों के लिए लगवाया वाटर कूलर



विदिशा, देशबन्धु। पिछले कई दिनों से जिला अस्पताल में मरीजों और उनके परिजनों को पीने के पानी की समस्या से जूझना पड़ रहा था। इस समस्या को कलेक्टर रोशन कुमार सिंह के संज्ञान में लाया गया। जिस पर उन्होंने संज्ञान लेते हुए अस्पताल प्रबंधन को जिला अस्पताल के दो नंबर गेट पर वाटर कूलर लगाने के निर्देश दिए गए। जिस पर तुरंत ही अस्पताल प्रबंधन द्वारा व्यवस्था कर पीने के पानी की सुविधा उपलब्ध

कृषि उपज मंडी में बढ़ने लगी आवक, एक ही दिन में पहुंचे 15 सौ ट्रेक्टर-ट्रॉली

बड़ी तादाद में धान और सोयाबीन लेकर पहुंच रहे किसान

विदिशा, देशबन्धु। सोमवार को कृषि उपज मंडी मिर्जापुर में बड़ी संख्या में किसान अपनी फसल बेचने के लिए आए। इस दौरान मंडी प्रांगण ट्रैक्टर-ट्रॉलियों से भरा हुआ नजर आया। किसानों का कहना था कि धान की आवक अधिक होने के कारण उन्हें एक-दो दिन का इंतजार करना पड़ रहा है। तब कहीं जाकर किसानों की तुलना हो पा रही है। किसानों ने बताया कि एक दिन पहले वह अपनी फसल लेकर मंडी आ जाते हैं, क्योंकि थोड़ी अधिक होने के कारण नंबर नहीं लग पाता है इसलिए किसानों को एक दिन पहले आकर अपनी बारी का इंतजार करना पड़ता है।

उन्होंने बताया कि धान फसल की अच्छी पैदावार होने के कारण मंडी में बड़ी संख्या में किसान ट्रैक्टर-ट्रॉलियों में धान भरकर ला रहे हैं, लेकिन धान के दाम कम होने के



कारण किसानों में मायूसी है। किसानों का कहना था कि पिछले दो वर्ष में धान के रेट 5 से 6 हजार रुपए तक पहुंच गए थे, लेकिन वर्तमान में धान का दाम बहुत ही कम चल रहा है। उन्होंने बताया कि वर्तमान में धान मंडी में व्यापारियों द्वारा 2500 क्विंटल से लेकर 3500 क्विंटल तक खरीदी जा रही है। जबकि पिछले वर्षों की तुलना में आधे रेट मिल रहे हैं। उन्होंने कहा कि सरकार को इस और ध्यान देकर धान के दाम बढ़ाने चाहिए, क्योंकि धान की पैदावार करने में किसानों की

लागत पहले की अपेक्षा दोगुनी हो गई है, लेकिन धान के दाम कम होते जा रहे हैं। ऐसे में किसानों को काफी नुकसान उठाना पड़ रहा है। मंडी में अधिक आवक होने के कारण किसानों को रात में भी मंडी परिसर में फसल बेचने के लिए इंतजार करना पड़ रहा है। जगह न होने के कारण किसानों को बाहर ट्रैक्टर-ट्रॉली खड़ेकर कर प्रांगण खाली होने का इंतजार करना पड़ता है। वहीं अनाज तिलहन संघ अध्यक्ष राधेश्याम माहेश्वरी ने बताया कि सोमवार को करीब 1500 ट्रैक्टर-

ट्रॉली धान और सोयाबीन के मंडी में आए थे। इस दौरान व्यापारियों द्वारा करीब 23000 क्विंटल धान की खरीदी की गई है। वर्तमान में धान के दाम 2500 रुपए प्रति क्विंटल से लेकर 3500 रुपए प्रति क्विंटल तक खरीदी जा रही है। उन्होंने बताया कि सोयाबीन के दाम मंडी में 4000 से लेकर 4500 रुपए तक खरीदी की जा रही है। उन्होंने कहा कि सोमवार से ही मंडी में आवक बढ़ी है, आगे और बड़ी संख्या में किसानों के फसल को बेचने के आने की उम्मीद है। उन्होंने कहा कि वर्तमान में धान के दाम अच्छे चल रहे हैं, पिछले वर्षों की तुलना में दाम कम है आगे दाम बढ़ने की उम्मीद भी कम नजर आ रही है, क्योंकि कई व्यापारियों के पास पिछले वर्ष की धान भी रखी हुई है जो उनके द्वारा 4 हजार से 4500 रुपए तक खरीदी गई थी।

सिरोंज जिला बनाने की मांग को लेकर छात्र संगठन ने सौंपा ज्ञापन



सिरोंज, देशबन्धु। सिरोंज जिला बनाने की मांग को लेकर सिरोंज जिला बनाओ छात्र संगठन ने सोमवार दोपहर तहसील पहुंचकर राज्यपाल के नाम एक ज्ञापन नायब तहसीलदार विकास अग्रवाल को सौंपा। ज्ञापन का वाचन छात्रा रोशनी सेन ने किया और बताया गया

कि सिरोंज जिले की आबादी व भौगोलिक रूप से सिरोंज जिला बनने की योग्यता पूरी रखता है और टॉक रियासत में सिरोंज पूर्व में जिला रहा था। जिला बनाने के लिए क्षेत्र के लोग 1983 से निरंतर आंदोलन कर रहे हैं और वर्ष 2013 में सिरोंज आगर के साथ जिला बन रहा था मगर मप्र सरकार ने आगर को जिला बना दिया पर सिरोंज को जिला नहीं बनाया गया। ज्ञापन में मांग कि सिरोंज को कुरवाई, लटेरी और पथरिया व आनंदपुर को उप तहसील से तहसील बनाकर सिरोंज को जिला बनाया जाए अन्यथा सिरोंज के लोग आंदोलन के लिए बाध्य होंगे। इस दौरान वर्षा पंथी, मलखान सिंह, विष्णु शर्मा, बलराम, सपना साहू, अनुज श्रीवास्तव आदि मौजूद रहे।

इलेक्ट्रीकल एसोसिएशन संघ की हुई बैठक

गंजबासोदा, देशबन्धु। इलेक्ट्रीकल एसोसिएशन संघ की एक बैठक पचमा रोड स्थित आरके इलेक्ट्रीकल के फार्म हाउस आयोजित की गई। बैठक में संघ वरिष्ठ सदस्य किशोर उद्यानी की अध्यक्षता में आयोजित हुई। जिसमें इलेक्ट्रीकल संघ के सदस्यों की उपस्थिति में विचार-विमर्श किया गया। इस दौरान आगामी समय में व्यापार महासंघ के चुनाव होना है। जिसको लेकर सभी सदस्यों ने चर्चा की। साथ ही व्यापार महासंघ को भेजे जाने वाले प्रतिनिधियों के नाम सर्वसहमत से भेजे गए हैं। जिसमें से मयंक अग्रवाल, देवराज राजपूत, मुकेश अरोरा, सचिन जैन, योगेश निगम, अमित श्रीवास्तव के नाम निर्धारित किए गए एवं इलेक्ट्रीकल एसोसिएशन से जुड़े अहम मुद्दों पर भी निर्णय लिया गया। बैठक में इलेक्ट्रीकल संघ के बड़ी संख्या में सदस्य मौजूद रहे। उक्त जानकारी सलिल जैन लकी ने प्रेस विज्ञप्ति में दी।

किसान संघ पदाधिकारियों ने की यूरिया और अन्य खाद की मांग

मुख्यमंत्री के नाम जिला प्रशासन को ज्ञापन सौंपा

विदिशा, देशबन्धु। सोमवार को भारतीय किसान संघ के प्रदेश आह्वान पर जिला इकाई द्वारा मुख्यमंत्री के नाम जिला प्रशासन को ज्ञापन सौंपा गया। जिसमें बताया गया कि जिले में यूरिया और खाद की कमी के चलते किसानों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। साथ ही सोयाबीन की खरीदी मंडियों में कम दामों में की जा रही है। जिन जगहों पर सोयाबीन की सोसाइटी में खरीदी की जा रही है उन किसानों को भी 4892 प्रति क्विंटल के हिसाब से खरीदा जा रहा है। जबकि सरकार द्वारा कहा गया था कि 1108 रुपए किसानों को प्रति क्विंटल के हिसाब से बोनस दिया जाएगा। इसकी घोषणा अब तक सरकार नहीं की गई है। उन्होंने बताया कि डीएपी खाद और यूरिया की पर्याप्त मात्रा में सोसाइटियों पर व्यवस्था न होने के कारण किसानों को पड़े इंतजार करना पड़ता है। इसके बाद भी किसानों को कम



मात्रा में यूरिया और खाद दिया जा रहा है। जबकि वर्तमान में किसान अपनी खेतों में फसल बोने की तैयारी में लगा हुआ है। ऐसे में खाद और यूरिया की कमी किसानों के लिए विकराल समस्या बनी हुई है।

बताया गया कि प्रदेश सरकार और जिला प्रशासन द्वारा पर्याप्त मात्रा में खाद एवं यूरिया होने की बात कही जाती है, लेकिन जमीनी स्तर पर हकीकत कुछ और ही है। आरोप लगाया कि अगर जब यूरिया और खाद पर्याप्त मात्रा में है तो

किसानों को क्यों नहीं मिल पा रहा है। किसान खाद और यूरिया के लिए इंतजार क्यों कर रहा है। उन्होंने प्रदेश सरकार से मांग करते हुए कहा है कि जल्द जल्द किसानों को पर्याप्त मात्रा में खाद और यूरिया उपलब्ध कराया जाए। जिससे कि वह अपनी आगे की फसल को बोवनी कर सकें। ज्ञापन के माध्यम से किसानों का कहना था कि जिले में नकली खाद और यूरिया धड़ुले से बिक रहा है, इस पर प्रशासन द्वारा कोई कार्रवाई नहीं की जा रही है।

सिद्धि और कार्तिक का राज्य स्तरीय साँफटबॉल प्रतियोगिता के लिए चयन

गंजबासोदा, देशबन्धु। सागर संभाग के टीकमगढ़ जिले में 19 से 22 नवंबर तक आयोजित होने वाली 68 वीं राज्य स्तरीय साँफटबॉल खेल प्रतियोगिता में सेण्ट एसआरएस स्कूल की छात्रा सिद्धि शर्मा व छात्र कार्तिक सेन का चयन सीनियर वर्ग के लिए हुआ है। जिला खेल अधिकारी संतोष चतुर्वेदी, संस्था के खेल अधिकारी कपिल गौड़ एवं कोच गजेन्द्र सिंह दांगी ने बताया कि संस्था के दोनों खिलाड़ी महामना एक्सप्रेस से टीकमगढ़ के लिए रवाना होंगे। जिला खेल अधिकारी ने बताया कि इस बार जिले के खिलाड़ियों द्वारा श्रेष्ठ प्रदर्शन किया जा रहा है। सोमवार को संस्था में दोनों खिलाड़ियों का अभिनंदन कर रवाना किया। प्राचार्य



उमेश चंद्र यादव, उप प्राचार्य रजनी गुप्ता, गोविंद कुशवाह, खली तिवारी, अनुज गुप्ता, सुपार्श्व जैन, दीपेश मीणा, प्रियंका अग्रवाल सहित शिक्षक परिवार ने शुभकामनाएं दीं।

कॉलेज स्टाफ को फूल देकर समय पर आने का किया आग्रह

कॉलेज बंद होने से छात्राएं बाहर खड़ी रहने की जानकारी मिलने पर विद्यार्थी परिषद ने जताया विरोध

गंजबासोदा, देशबन्धु। सोमवार को शासकीय सुभद्रा शर्मा महाविद्यालय में छात्राएं कॉलेज पहुंची, लेकिन समय पर महाविद्यालय नहीं खुला और बाहर ही छात्राओं को प्रोफेसर एवं स्टाफ का इंतजार करना पड़ा। जैसे ही कॉलेज बंद होने की जानकारी अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद को लगी तो उन्होंने वहां पहुंचकर विरोध दर्ज कराया। इसके बाद एक-एक कर प्रोफेसर एवं स्टाफ आना शुरू हुआ और उन्होंने स्टाफ का फूल देकर समय पर आने का आग्रह किया। जिला संयोजक शुभम सिंह ठाकुर ने बताया कि छात्रों से लगातार यह शिकायत मिल रही थी कि महाविद्यालय के कई प्रोफेसर और स्टाफ सदस्य समय पर नहीं आते हैं, जिससे छात्रों की पढ़ाई बाधित व अन्य कई समस्याओं का सामना करना पड़ता है। जब विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ता



महाविद्यालय पहुंचे और पूरी हकीकत को जाना तो पता चला कि छात्राओं के द्वारा जो शिकायत की जा रही थी वह सही है। उन्होंने प्रशासन से मांग की कि महाविद्यालय स्टाफ पर समय पर कॉलेज पहुंचने के कड़े निर्देश दिए जाएं। जिससे कि छात्राएं समय पर परिसर के अंदर हो जाएं और अपनी पढ़ाई कर सकें।

विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ताओं ने विलंब से आ रहे स्टाफ और प्रोफेसरों को

के पास सुरक्षित हैं। विद्यार्थी परिषद ने स्पष्ट किया कि छात्र हितों से कोई समझौता नहीं किया जाएगा और समय पर शिक्षा प्रदान करने की जिम्मेदारी महाविद्यालय प्रशासन को पूरी इमानदारी से निभानी होगी।

इनका कहना है

सुभद्रा शर्मा महाविद्यालय के प्रोफेसर एवं स्टाफ की शिकायत मिली है कि वह समय पर कॉलेज नहीं पहुंचते हैं। इसकी जानकारी लेकर मैं इसको आज ही दिखाता हूँ।

संदीप जायसवाल तहसीलदार, गंजबासोदा

छात्राओं के द्वारा अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद को लगातार शिकायत की जा रही थी कि महाविद्यालय स्टाफ समय पर कॉलेज नहीं आता है। जिससे छात्राओं को बाहर खड़ा रहना पड़ता है। यदि समय पर पाबंदी नहीं रखी गई तो निश्चित ही विद्यार्थी परिषद आंदोलन करने को मजबूर होगा।

शुभम सिंह ठाकुर, जिला संयोजक अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद

ताप्ती तीरे

सार-समाचार

यूथ सुपर लीग फुटबॉल चैंपियनशिप में

सुपर 8 टीम के बीच चल रहा है घमासान



आमला, देशबन्धु। मध्य प्रदेश फुटबॉल एसोसिएशन और अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ के रेफरी और आमला वायु सेना में पदस्थ फुटबॉल रेफरी आभिर सिद्धीकी जी द्वारा बताया गया कि बालाघाट मध्य प्रदेश में चल रही यूथ सुपर लीग फुटबॉल चैंपियनशिप 2024 में चुनकर आई सुपर 8 टीमों के बीच लीग मुकाबला जारी है, जिसमें दिन रविवार को 3 मुकाबले खेले गये घ पहला मैच कासा बड़वानी और एफसी बड़वानी के बीच हुआ, जिसमें एफसी बड़वानी ने कासा बड़वानी को 1-0 से हराया, दूसरा मुकाबला मंडला और इंदौर के बीच 1-1 से मैच ड्रा रहा, तीसरा मुकाबला बालाघाट और सगर के मध्य खेला गया। जिसमें बालाघाट ने सगर को 4-0 से शिकस्त दी घ गौरतलब है कि इस प्रतिष्ठित लीग में मध्य प्रदेश फुटबॉल एसोसिएशन और अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ के रेफरी और आमला वायु सेना में पदस्थ आभिर सिद्धीकी जी रेफरी के रूप में अहम भूमिका निभा रहे हैं, मैचों में आभिर सिद्धीकी जी के साथ रेफरी शाहरूख खान, मुकेश तेलारी, आर्यन, ने अहम भूमिका निभायी।

गीता लीडरशिप कांटेस्ट 26 से, विजेताओं को मिलेगा 1 लाख का पुरस्कार और उज्जैन दर्शन

● ऑनलाइन परीक्षा से होगा चयन

● राज्य स्तर पर होगा फाइनल मुकाबला

बैतूल, देशबन्धु। स्कूल शिक्षा विभाग और विक्रमादित्य शोध पीठ (संस्कृति विभाग, मध्य प्रदेश) के सहयोग से 10 दिसंबर को उज्जैन में आयोजित होने वाले अंतर्राष्ट्रीय गीता महोत्सव के अंतर्गत राज्य स्तरीय गीता लीडरशिप कांटेस्ट का आयोजन किया जा रहा है। यह प्रतियोगिता 26 से 29 नवंबर तक कक्षा 9वीं से 12वीं तक के छात्र-छात्राओं के लिए आयोजित होगी। जिला स्तरीय नोडल प्रभारी महेश गुंजले ने बताया कि इस प्रतियोगिता का उद्देश्य विद्यार्थियों में नैतिक मूल्यों का विकास करना, चरित्र निर्माण को प्रेरित करना और व्यसन के खतरों के प्रति जागरूकता फैलाना है।

गीता लीडरशिप कांटेस्ट की प्रारंभिक परीक्षा ऑनलाइन माध्यम से आयोजित की जाएगी। इसमें जिले के हर कक्षा से प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले चार छात्र उज्जैन में आयोजित राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए चयनित होंगे। राज्य स्तर पर कुल 220 छात्र-छात्राएँ हिस्सा लेंगे। उज्जैन में 10 दिसंबर को आयोजित फाइनल मुकाबले में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले छात्र को 1 लाख रुपये, द्वितीय स्थान पर आने वाले को 51 हजार रुपये और तृतीय स्थान पर आने वाले को 31 हजार रुपये का पुरस्कार मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री द्वारा प्रदान किया जाएगा। इसके साथ ही विजेताओं को उज्जैन के धार्मिक और सांस्कृतिक स्थलों का दर्शन भी कराया जाएगा।

महेश गुंजले ने बताया कि यह प्रतियोगिता नैतिक मूल्यों जैसे सत्यनिष्ठा, सहानुभूति, सम्मान और उत्तरदायित्व को बढ़ावा देने के साथ विद्यार्थियों को व्यसन के दुष्प्रभावों से जागरूक करने के लिए डिजाइन की गई है। इस पहल का उद्देश्य जिम्मेदार और जागरूक नागरिकों का निर्माण करना है। छात्र-छात्राओं के लिए अध्ययन सामग्री हिंदी और अंग्रेजी दोनों भाषाओं में वेबसाइट पर उपलब्ध है। प्रतियोगिता के लिए सभी स्कूल प्राचार्यों को आवश्यक निर्देश जिला शिक्षा अधिकारी द्वारा जारी कर दिए गए हैं।

विद्यार्थियों ने तकनीकी के विविध पहलुओं को रोचक ढंग से किया प्रदर्शित

विकास खंड स्तरीय विज्ञान प्रदर्शनी का आयोजन

चिचोली, देशबन्धु। विकास खण्ड स्त्रोत जनपद शिक्षा केंद्र तत्वाधान में सीएम राईज माध्यमिक स्कूल नसीराबाद स्कूल परिसर में ब्लाक स्तरीय विज्ञान प्रदर्शनी का आयोजन किया गया, जिसमें विकासखंड के विद्यार्थियों ने अपने-अपने 51 मॉडल प्रस्तुत किए गए विज्ञान प्रदर्शनी का शुभारंभ जनपद उपाध्यक्ष सुनिता दीपक बास्कर, ग्राम नसीराबाद सरपंच सुनिता सुजीत उईके, वरिष्ठ भाजपा नेता रिदेश मालवीय, मंडल महामंत्री अमन पटेल, ब्लॉक शिक्षा अधिकारी दीपक महाले ने किया।

विज्ञान प्रदर्शन कार्यक्रम को संबोधित करते हुए जनपद उपाध्यक्ष सुनीता बास्कर ने कहा बच्चे विज्ञान प्रदर्शनी के माध्यम से



अपने नए विचार प्रदर्शनी के द्वारा विज्ञान पर्यावरण संरक्षण, गणित, भूगोल, ऊर्जा, वेस्ट मटेरियल का उपयोग कर आने वाली पीढ़ी के लिए नया मार्ग प्रस्तुत करेंगे। कार्यक्रम में वरिष्ठ भाजपा नेता रिदेश मालवीय मंडल महामंत्री अमन पटेल ने भी कार्यक्रम को संबोधित किया ब्लॉक शिक्षा अधिकारी दीपक महाले ने बताया कि विद्यार्थी में विज्ञान के प्रति रुचि बढ़ाने के लिए ब्लाक स्तरीय विज्ञान प्रदर्शन का आयोजन किया गया है। इसमें शासकीय स्कूलों के छात्रों से लेकर 12वीं क्लास तक के छात्रों ने संसाधन, कचरा प्रबंधन प्राकृतिक खेती, परिवहन संचार, खाद्य, स्वास्थ्य,

दैनिक वेतन भोगियों के नियमितीकरण की मांग, अपर कलेक्टर को सौंपा झापन

नियमितीकरण का प्रस्ताव पारित होने के बावजूद नहीं हो रही कार्यवाही



बैतूल, देशबन्धु। नगरपालिका परिषद भोगी कर्मचारियों ने अपने नियमितीकरण की मांग को लेकर सोमवार को अपर कलेक्टर को

जापन सौंपा। कर्मचारियों का कहना है कि लंबे समय से सेवा देने के बावजूद उन्हें अब तक नियमित नहीं किया गया है। दिनांक 27 फरवरी 2024 को पीआईसी की बैठक में भी इस मुद्दे पर चर्चा हुई थी, लेकिन अब तक कोई ठोस कार्रवाई नहीं हुई है।

जापन में बताया गया कि 27 फरवरी 2024 को हुई पीआईसी बैठक में विषय क्रमांक 27 और संकल्प क्रमांक 532 के तहत दैनिक वेतन भोगियों के नियमितीकरण और नियमितीकरण का प्रस्ताव पारित किया गया था। इसके तहत 16 मई 2007 से 1 सितंबर 2016 तक कार्यरत 219 कर्मचारियों का विवरण तैयार कर शासन को भेजा गया था। लेकिन अब तक शासन से इस पर कोई दिशा-निर्देश प्राप्त नहीं हुए हैं। निकाय ने अक्टूबर 2023 में शासन के निर्देशानुसार गुगल शीट के माध्यम से जानकारी भेजी थी। लेकिन दिशा-निर्देश न मिलने से कर्मचारियों का भविष्य अंधकारमय बना हुआ है। प्रस्ताव में निकाय ने स्पष्ट रूप से कहा है कि रिक्त पदों पर कर्मचारियों का नियमितीकरण अथवा स्थाईकर्म योजना में नियमितीकरण किया जाए। दैनिक वेतन भोगी कर्मचारियों ने कहा कि दैनिक वेतन भोगी कर्मचारी वर्षों से सेवाएं दे रहे हैं, लेकिन उनके भविष्य को लेकर कोई ठोस निर्णय नहीं लिया गया है। जापन देने वालों में अध्यक्ष अमित सक्सेना, सुशील रागडे, प्रमोद कुमार ढैकले, राजाराम यादव और रोहित वंजारे, हंसराज पवार, संतोष शिंदे, दीपक यादव, रामशंकर गाडो, धीरज पवार, पिंटू बोडडे, राकेश एनिया, मधु चौकीकर, राहुल चौरसिया, नवीन नामदेव, फहीम शाह, कमलेश बघेल, शैलेंद्र पारसे, शैलेंद्र साहू, जगदीश साहू, राजेश छिपने, शिव शंकर प्रजापति, अनिल पाल सहित अन्य कर्मचारी शामिल थे। कर्मचारियों ने कलेक्टर से अपील की है कि उनके वर्षों की सेवाओं को ध्यान में रखते हुए उनके नियमितीकरण की प्रक्रिया जल्द पूरी की जाए। उन्होंने कहा कि यदि मांगें पूरी नहीं होतीं तो वे आंदोलन के लिए मजबूर होंगे।

चलो वोटर बने हम कार्यशाला से किया नाम जुड़वाने प्रेरित

बैतूल, देशबन्धु। कलेक्टर और जिला निर्वाचन अधिकारी नरेंद्र कुमार सूर्यवंशी के निर्देश पर वार्षिक संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम 2025 के तहत उप जिला निर्वाचन अधिकारी मकसूद अहमद के मार्गदर्शन में गबैतूल में स्वीप प्लान के अंतर्गत विशेष कार्यशाला का आयोजन किया गया, जिसके माध्यम से नए मतदाताओं का नाम जुड़वाने स्वीप आईकान शैलेंद्र बिहारिया सोशल मीडिया स्वीप आईकान सुशील रागडे चवारी के नेतृत्व में सर्वप्रथम नैतुक युवा केंद्र और आरडीए क्लासेस में युवाओं और समाज के प्रमुखों को वार्षिक संक्षिप्त पुनरीक्षण 2025 की जानकारी दी।



स्वीप आईकान शैलेंद्र बिहारिया ने पत्रा धाय की देश भक्ति का प्रेरक प्रसंग सुनाते हुए कहा एक मां जब अपनी मातृभूमि के लिए अपने पुत्र चंदन का बलिदान कर सकती है तो हम अपने देश के मजबूत लोकतंत्र के लिए मतदाता सूची में नाम क्यों नहीं जुड़ा सकते। शिक्षक अशोक रघुवंशी ने भी सभी बच्चों को नाम जुड़वाने सहयोग की बात कही। उन्होंने सभी युवाओं से कहा अपने ग्रामों में जाकर पात्र युवाओं का आवेदन बूथ लेवल ऑफिसर के पास अवश्य कराए।

उन्होंने फॉर्म नंबर छह, सात और आठ की जानकारी देकर नाम जोड़ना, कटवाना और संशोधन करने की जानकारी दी। उन्होंने सभी को वोटर आई डी कार्ड का महत्व बताया। इस अवसर पर तुलिका पचोरी ने बताया वोटर आई डी कार्ड का उपयोग कहां कहां किया जाता है बताया। उन्होंने सभी अहर्निद्रक युवाओं को प्राथमिकता से ऑन लाइन या ऑफ लाइन आवेदन करने की अपील की। इस अवसर पर

सीता स्वयंवर का मंचन देखकर आनंदित हुए श्रद्धालु



चिचोली, देशबन्धु। नगर के शनिवार पूरा स्थित प्राचीन दुर्गा माता मंदिर प्रांगण में सत सनातन धर्म रामायण प्रसार मंडल विंध्याचल काशी धाम के तत्वाधान में चल रही रामलीला में शनिवार को सीता स्वयंवर का मंचन किया गया। रामलीला नाटक मंचन में सीता स्वयंवर परशुराम

रूप को देखकर मोहित हो उठते हैं। राजा जनक घोषणा करते हुए कहते हैं कि जो भी राजा धनुष का प्रत्यंचा चढ़ाएगा, उस राजा से अपनी पुत्री सीता का विवाह करेंगे। राजा जनक की घोषणा को सुनकर संसार के विभिन्न राज्यों से आए राजाओं ने एक-एक करके धनुष पर प्रत्यंचा चढ़ाने का प्रयास किया, लेकिन सभी राजा असफल रहे। धनुष पर प्रत्यंचा चढ़ाना तो दूर कोई भी राजा धनुष को हिला तक नहीं पाए। यह सब देखकर महाराजा जनक भरी सभा में एलान करते हैं कि विश्व में कोई भी वीर नहीं बचा जो इस धनुष पर प्रत्यंचा चढ़ा सके। उनकी बात को सुनकर भगवान राम के साथ मौजूद उनके भाई लक्ष्मण क्रोधित होते हैं। उन्हें भगवान राम शांत करते हैं। तब श्रीराम को विश्वामित्र मुनिवर ने आज्ञा देते हैं कि आप शिव भगवान के महा धनुष की प्रत्यंचा चढ़ाओ, ताकि क्षत्रिय वंश का नाम कलंकित न हो। तब श्रीराम ने गुरु की आज्ञा से धनुष का चिह्न चढ़ा दिया व महाराजा जनक की शर्त अनुसार सीता ने राम के गले में वरमाला डाल दी। सभी देवी देवताओं ने पुष्प वर्षा कर दोनों को आशीर्वाद दिया और सीता स्वयंवर पर जनकपुर में उल्लास छाया गया। विवाह गीत गाए गए। इसके बाद मंच पर पूजन का कार्यक्रम आयोजित हुआ। राम विवाह महोत्सव मनाया गया। सत सनातन धर्म रामायण प्रचार मंडल विंध्याचल धाम काशी के महंत शिव प्रकाश तिवारी ने कहा कि भगवान राम और माता सीता का संपूर्ण जीवन मानव को जीवन को सही ढंग से जीने की कला से अवगत करवाता है।

लक्ष्मण संवाद का शानदार मंचन किया। रामलीला देखने के लिए दर्शकों की बड़ी संख्या पहुंची। सीता स्वयंवर के मंचन के बाद राम विवाह पर दर्शकों में उल्लास छा गया। मंचन के दौरान भगवान राम स्वयंवर में जैसे ही प्रवेश करते हैं, सब उनके मनमोहक

आयुष्मान कार्ड की एंटी के लिए मरीज की फोटो रवींचने की कोई प्रक्रिया नहीं: बीएमओ

बैतूल, देशबन्धु। खंड चिकित्सा अधिकारी सिविल अस्पताल आमला ने स्पष्ट किया कि आयुष्मान कार्ड की एंटी के लिए किसी मरीज की फोटो खींचने की कोई प्रक्रिया नहीं है। उन्होंने आरोप लगाया कि सुरजलाल ने कुछ असांजिक तत्वों के साथ मिलकर अस्पताल की छवि धूमिल करने का प्रयास किया। खंड चिकित्सा अधिकारी आमला ने इस घटना पर सख्त कार्रवाई की मांग की है। अस्पताल प्रशासन ने जिले के अधिकारियों से अनुरोध किया है कि इस प्रकार की घटनाओं पर गंभीरता से संज्ञान लिया जाए। 14 नवंबर को आयुष्मान कार्ड धारक सुरजलाल अस्पताल में भर्ती था। खंड चिकित्सा अधिकारी के अनुसार सुरजलाल से आयुष्मान कार्ड की एंटी के लिए कई बार फोटो प्रस्तुत करने का अनुरोध किया गया, लेकिन उन्होंने बार-बार इनकार कर दिया। अस्पताल प्रशासन के अनुसार, लिपिक ने बार-बार कार्ड मांगा, लेकिन सुरजलाल ने जवाब में कहा, मैं नहीं देता, जो करना है कर लो। इसके बाद खंड चिकित्सा अधिकारी ने भी उन्हें कार्ड का नंबर प्रदान करने का अनुरोध किया। इसके बावजूद, उन्होंने सहयोग नहीं किया और धाना आमला जाकर अस्पताल प्रशासन पर बूट्टे आरोप लगाने की कोशिश की।

सलैया की सिद्धि विनायक कॉलोनी में फर्जीवाड़ा

बैतूल, देशबन्धु। ग्राम सलैया की सिद्धि विनायक कॉलोनी में बड़े स्तर पर जमीन घोटाले का मामला सामने आया है। कॉलोनी के निवासियों और समाजसेवी राजेश रजने ने कलेक्टर को आवेदन देकर कालोनाइजर और भूमि मालिक के खिलाफ गंभीर आरोप लगाए हैं। इसमें फर्जी रजिस्ट्री, टीएनसीपी लेआउट से छेड़छाड़, बंधक प्लॉट की अवैध बिक्री और आदिवासी भूमि को कॉलोनी के रास्ते में तब्दील करने जैसे मामले शामिल हैं। समाजसेवी राजेश रजने ने बताया कि ग्राम सलैया में कृषक सुशीला बरकतु और कालोनाइजर राजा राजपूत ने मिलकर खसरा संख्या 82/01 की जमीन पर छोटे-छोटे प्लॉट 1250 स्क्वेर फिट अवैध रूप से बेचे। वर्ष 2015 में एसडीएम ने इस कॉलोनी को प्रबंधन में दर्ज किया था, लेकिन 2016 में बिना किसी विकास कार्य के इसे प्रबंधन मुक्त कर दिया गया। इसके बाद कृषि भूमि के प्लॉट्स को टीएनसीपी बताकर अवैध रूप से बेचा गया। कॉलोनी में विश्वनाथ वर्मा, राजू सिंदोरिया, प्रीति संतोष जोटे, राजा जाटव, और सतीश मालवी सहित कई लोगों को 1000 वर्गफुट के कृषि प्लॉट बेचे दिए गए, जो असल में ईन्ड्यूयस श्रेणी के लिए आरक्षित थे। राजेश रजने का आरोप है कि खरीदारों को ठगा गया और उनकी मेहनत की कमाई हड़प ली गई। कॉलोनी में 10 साल बाद भी बुनियादी सुविधाएँ जैसे पीने का पानी, सीवेज, रोड और गार्डन उपलब्ध नहीं कराए गए। 25

कालोनाइजर और पटवारी पर लगे गंभीर आरोप



अक्टूबर 2024 को सुभाष बुआडे के घर चोरी की घटना ने कॉलोनीवासियों में दहशत फैला दी है। राजेश रजने ने यह भी आरोप लगाया कि बंधक रखे गए प्लॉट्स को फर्जी तरीके से बेच दिया गया। आदिवासी प्लॉट को कॉलोनी के मुख्य रास्ते के रूप में दर्शाने का मामला भी उजागर हुआ है। पटवारी नाथलाल अंबूलकर पर भी बिना निरीक्षण के नामांतरण कराने और पैसे लेकर नियमों की अनेदेखी करने का आरोप है। निवासियों का कहना है कि कालोनाइजर, भूमि मालिक और पटवारी की मिलीभगत से यह धोखाधड़ी हुई। कॉलोनीवासी और राजेश रजने ने कलेक्टर से मांग की है कि धोखाधड़ी करने वाले कालोनाइजर, भूमि मालिक और संबंधित अधिकारियों पर कड़ी कार्रवाई की जाए। साथ ही, निवासियों को उनका अधिकार और सुविधाएँ सुनिश्चित कराई जाएं।

